

skupnih zborovanjih izraža in pove svoje stanovske težnje. Tako so tudi mesarji na svojem zborovanju meseca oktobra v Mariboru stavili oblastvom svoje zahteve. Ker se pa omenjene zahteve ne tičejo samo mesarskega stanu, ampak nekatere zadevajo prav živo tudi kmetijski stan, naj mi bo dovoljeno, da kot kmet izrazim s kmetškega stališča nekaj misli. Dolžnost pa ima naša Kmetijska družba, da zastopa tukaj kmetške koristi.

Predvsem je treba ugotoviti, da naš slovenski kmet ne kolje doma goveje živine, ako ni v sili. Klanje goveje živine doma po kmetih se je vršilo po kmetih doma, in izključno za domačo vporabo še pred kakimi 60 leti in sicer po večjih kmetijah. (V mislih imam tukaj laški okraj, pa so bile podobne razmere menda tudi po drugod.) Živina je imela takrat še tudi nizko ceno in kmetje so prodajali vino, ki je še takrat rastlo v našem okraju. Kmet, ki je imel staro kravo, jo je proti zimi opital, zaklal in meso nasolil za poletje. Ako pa ni bilo doma take živine, je šel na sejem in kupil hrvaško bušo za 5 gl, jo poročil in doma zaklal. Tako mi pripovedujejo stari kmetje. Ko so pa začeli proti koncu prejšnjega stoletja v našem okraju vsled trtne uši hirati vinogradi in je v začetku tega stoletja goveja živina začela pridobivati na ceni, niso kmetje klali doma, razven v slučaju obolenja.

Klanje doma po kmetijah v večjem obsegu se je pričelo deloma lani proti jeseni, še bolj pa letos. Vzroka sta predvsem dva. Izredno majhno popraševanje po goveji živini slabše vrste, kakoršna se kolje po kmetih s tem v zvezi izredno nizke cene in pa vsled suše pomanjkanje krme.

Glede prvega zroka, da mesarji malo kupujejo govejo živino slabše vrste, kakoršna se pa seveda po kmetih nahaja, je dejstvo. Prejšnja leta, ako sem hotel na sejmu prodati kravo staro 8-10 let, sem jo lahko prodal in sem prejel toliko, da sem lahko plačal davek, zavarovalnino in celo družino preskrbel za zimo z obutvijo. To je bilo v letih pred vojno in sedaj po vojni. Letos sem pa videl na sejmih, da se mesarji za tako živino sploh ne zmenijo, ker trdijo, da je uporaba mesa splošno silno padla. Ako pa mesar kupi tako živino, jo plača po 1 do 1.50 Din 1 kg žive teže. Sedaj pa lahko vsak izračuna, koliko prejme kmet za težko kravo, 400 do 500 kg. Niti za obutev za družino ne izkupi. Kje pa so drugi izdatki: davek, obleka, poprava poslopij! Količko je kmetij, kjer sploh ni drugega za odprodati kakor kakšno goved. Kakor hitro se cena nekoliko dvigne, kmetje ne bomo klali doma.

Vzrok klanja doma je tudi letošnja suša. Saj morajo kmetje po hribovitih krajih že od avgusta naprej krmiti govejo živino s suhim senom. Sedaj, ko je dež namočil, je zrasla edinole paša. Tudi leta 1931 je bila huda suša, vendar kmetje niso klali doma, ker se je živina lahko prodala. Vprašal bi mesarje: Kam naj gre kmet z živino, ako mu zmanjka krme, živine pa ne more niti za nizko ceno prodati? Ali naj jo odda konjederu?

Ni na mesiu tudi zahteva, da mora pri vsakem zakolu živine meso ogledati živinozdravnik. Saj vidimo, da obci ki mesoogledniki dobro vršijo ta posel. Gostilničarji tudi, ako koljejo svoje za gostilno, dajo meso ogledati občinskemu mesoogledniku. Če se pa cene živini dvignejo, pa kmetje itak ne bomo klali goveje živine doma.

\*

#### Kmetijska podružnica Maribor in okoliš.

Še enkrat opozarjamo zlasti vinogradnike na predavanje, ki bo prihodnje nedeljo dne 20. t. m., v učilnici sadjarske in vinarske šole o ravnanju z vinom s posebnim ozirom na pretakanje. Predmet bo obravnaval strokovnjak g. Franjo Vojsk, profesor na prej imenovani šoli. Ker imajo letošnja vina izredno malo kisline, zahtevajo posebne paznje. Začetek ob 9. uri dopoldne.

**Ljutomer.** Okrajna posojilnica v Ljutomeru sporoča cenj. vlagateljem, da med drugimi sprejema tudi depotne vloge po primernem obrestovanju, katere pa so kot take v polnem znesku vsak čas na željo vlagateljev na razpolago. Domači denar v domače zavode! Delaj, varčuj, spozi!

**Kmetijska nadaljevalna šola v Ljutomeru,** ki je delovala že dve šolski leti v prostorih meščanske šole, bo tudi letos pričela z rednim poukom, ako se javi dovoljno število učencev iz občin Ljutomer, Noršinci, Stročja vas, Cven, Presika, Slamnjak, Kamenščak, Čezanjevi, Stara cesta in Branoslavci. Vpisovanje se bo vršilo v nedeljo dne 20. t. m., ob 9. uri dopoldne v pisarni meščanske šole. Učenci pa se lahko javijo tudi pri svojih županih in do 23. t. m. še pri vodji v meščanski šoli. Posebno onim učencem, ki so v preteklem šolskem letu prvič posejali šolo, se priporoča, da se prijavijo ter dōbe na ta način pouk še tudi v ostali polovici učne snovi. Šola je namreč dveletna in vsa snov se predela v dveh tečajih. Stabe gospodarske razmere zahtevajo nujno, da poglobi in razširi tudi kmetijsko mladenič svojo izobrazbo. Najboljšo in najcenejšo priliko za to mu nudi kmetijska nadaljevalna šola, ki je brezplačna. Pouk bi se tudi letos vršil ob četrtkih in sobotah popoldne in bi se pričel z nastopom stalnega slabega vremena, nekako v začetku decembra.

\*

## Cene in sejska poročila.

**Mariborski trg.** Na mariborski trg v soboto dne 12. novembra so pripeljali špeharji 74 komadov zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po 12-13 Din, špeh po 13-15. Kmetje so pripeljali 8 voz krme po 95-100 Din, 1 otava po 100 Din, 1 lucerne po 120 in 2 slame po 65-70, 22 voz krompirja po 1-1.50, 7 voz čebule po 3, česen 8-10, 45 voz zelja po 1-2. Hren 6-8, jabolka 2-4, hruške 3-5, slive 3-4, grozdje 4-7, celi orehi 3.50-4, luščeni 16-18. Kostanj 1-1.25, pečeni 4-5. Zito je obdržalo ceno minulega tedna, istotako divjačina, perutnina in mlečni izdelki.

**Mariborski živalski sejem dne 8. XI. 1932.** Priganjih je bilo 13 konjev, 9 bikov, 119 volov, 422 krav in 8 telet, skupaj 571 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu so bile sledeče: debeli vol 1 kg žive teže od 3.50 do 4 Din, poldebili voli od 2.50 do 3.25 Din, plemenski voli od 2.25 do 2.50 Din, biki za klanje od 2.25 do 3 Din, klavne krave debele od 2 do 3 Din, plemenske krave od 1.75

do 2.25 Din, krave za klobarje od 1 do 1.25 Din, molzne krave od 1.75 do 2.25 Din, breje krave od 1.75 do 2.25 Din, mlada živina od 2.75 do 4 Din, teleta od 5 do 6 Din. Prodanih je bilo 263 komadov.

#### Mariborski svinjski sejem dne 4. XI. 1932.

Na ta svinjski sejem je bilo pripeljanih 309 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5-6 tednov stari komad 60 do 85 Din, 7-9 tednov 110 do 150 Din, 3-4 mesece 180 do 250 Din, 5-7 mesecev 350 do 400 Din, 8-10 mesecev 450 do 550 Din, 1 leto stari 750 do 950 Din, 1 kg žive teže 6.50 do 7 Din, 1 kg mrtve teže 9 do 10 Din. Prodanih je bilo na tem sejmu 181 svinj.

**Mesne cene v Mariboru.** Volovsko meso I. vrste 1 kg od 10 do 12 Din, II. vrste 6 do 8 D, meso od bikov, krav in telic od 4 do 5 Din, teleče meso I. vrste od 12 do 14 Din, II. vrste od 8 do 10 Din svinjsko meso sveže od 10 do 14 Din.



## Kmetijski mladini.

(Besede kmetškega fanta.)

Kmet je kralj, svoboden in neodvisen. Tako pišejo o nas učeni ljudje, nas povzdigujejo in zavidajo. Eno bi nam pa zamerili: nezavednost in neizobraženost. Deloma tudi po pravici. Mi sami dostikrat premalo držimo na svojo kmetško čast, včasih nas je celo sram, da smo kmetje.

Prvo, kar nam manjka, je samozavest. Če vidimo gospoda v lepi obleki, se nasproti njemu čutimo majhne ter si mislimo: ta je velik gospod. Vsi stanovni so enakovredni in enako potrebni in ni, da bi se eden nad drugim poviševal. Če ne nosimo na sebi obleke po najnovejši modi, nas to ne dela še manj vredne od drugih. Posledica pomanjkljive samozavesti je tudi v tem, da najboljši zapuščajo naš stan, češ: kaj bom kmet! Največ bi moral delati, najmanj pa zaslužil. Res, povdariti moramo tu: kmet največ dela izmed vseh stanov. Ko pride nov 40urni delavski delovnik, kmet svojega delovnika ne bo znižal, prej zvišal. Krizo občuti naš kmet dovolj trdo in denarja ni za dninarje, ne za hlapca in deklo, ne za obleko. Naši mladi vidijo to trdo in težko delo in iščejo kruha drugod. Naše mladenke straši kmetško trpljenje, pa hite v mesta služiti lažji (?) kruh. Tako ostajajo na domači grudi dostikrat slabši delavci in menda moramo prav temu dejstvu pripisovati, da naš stan tako počasi napreduje.

Fant, sin neodvisnega kmetškega človeka, ali si res ne upaš biti kmet? Ali si ne upaš dvigniti na noge ta stan, ki danes še ni dovolj priznan? Dekle, hči svobodne kmetice, ali se res sramuješ svojega stanu? Slovenska kmetica, piše pisatelj Tavčar, tvoja je zasluga, da je naša zemlja ostala slovenska! Kmet je stebler države. Ali se nič ne zavedamo tega? Kaj pa, če ta stebler ni dober in trden? Čas je že, da se dvignemo, da povzdignemo naš stan na isto višino kot so drugi stanovni. Dveh



sredstev se moramo pri tem posluževati: izobrazbe in organizacije.

Izobrazba je luč. Prižgimo jo, da bo svetila nam vsem. Kmetijska šola je velike važnosti. Res je draga, toda kdor zmore, naj gre. Denar, ki ga izdaš za kmetijsko šolo, se bo stoterno povračeval. Dosti je že pri nas bilo tečajev in predavanj, toda še premalo. Res, za vse se naša mladina bolj zanima, kot za svojo kmetsko strokovno izobrazbo. V naših knjižnicah se bolj poredko najdejo kmetske strokovne knjige. Če pa že so, leže navadno razmetane in zaprašene po policah.

Zdi se mi, da se delavci veliko bolj brigajo za svoje organizacije, zlasti za mladinske. Naša prosvetna društva imajo le bolj pred očmi splošno izobrazbo ter se posebej za strokovno izobrazbo kmetske mladine ne morejo toliko brigati. Vendar morajo prav prosvetna društva biti težišče vsega našega dela, in posvečati bodo morala zlasti v bolj kmetskih krajih kmetskim vprašanjem in kmetski izobrazbi velik, da ne rečem: pretežni del vsega svojega izobraževalnega dela. V organizaciji je naša moč. Tega ne moremo nikdar dosti povdariti. Kmetijski fant, kmetsko dekle, ki ni organizirano, škoduje sebi in svojemu stanu. V naši kmetski prosvetni organizaciji je mesta za vse. Osnujmo po naših prosvetnih in izobraževalnih društvih mladinske odseke: fantovske in dekliške. In potem na delo! Veliko smo že zamudili, ne zamujajmo več! V skupnem delu v naših društvih si gradimo novi lepši dom!

Naš kmetski stan, povsod bodi upoštevan in spoštovan! Mladina kmetska, vsa na plan, da zažari nam lepši dan! Sami si gradimo usodo boljšo, sami kujmo si bodočnost lepšo!

\*

**OBČNI ZBOR PROSVETNE ZVEZE.** Prosvetna zveza v Mariboru ima svoj občni zbor v četrtek, 24. novembra, v dvorani Zadruga gospodarske banke v Mariboru. Začetek ob 10. uri popoldne. Prošnja za polovično vož-

njo je bila že davno poslana v Beograd, do zdaj pa še ni prišel od tamkaj odgovor. Ako bo polovična vožnja dovoljena, bomo o tem naše člane obvestili potem »Slovenca«.

**Št. Peter pri Mariboru.** Ker znamo ceniti delo in trud našega prosvetnega društva »Skala«, ki praznuje letos 30letnico svojega obstoja in dela za pravo narodno, krščansko omiko in državljansko vzgojo, zlasti v težkem pred- in medvojnem času, pa še tudi sedaj, hočemo ta jubilej sicer skromno, a vendar dostojno proslaviti. Proslava se vrši prihodnjo nedeljo dne 20. t. m. po sledečem sporedu: dopoldne ob pol desetih bo v župni cerkvi pridiga (č. g. Kolenc), nato slovesna sv. maša za vse žive in rajne družtvene člane. Popoldne ob dveh so večernice in po večernicah v samostanski šoli občni zbor, na katerem govori sla. gostno besedo tajnik KA, č. g. Kolenc. Nastopil bo tudi pevski in tamburaški zbor. Vse kar pri Št. Petru slovensko in katoliško čuti, in vsi, ki ljubite vero svojih očetov in jezik materin, pridite in udležite se za naš Št. Peter lepe in izredne proslave. Pa tudi pristopajte kot člani, da tako pomagate širiti pravo omiko in voditi šentpeterski rod po poti svojih prednikov, ki so skrbeli, da je Št. Peter bil in ostal katoliški in slovenski in kot tak zvesti čuvar jugoslovanske misli, ki nam je ustvarila našo skupno domovino Jugoslavijo, ki ima v obmejnih katoliških Slovencih prav zveste čuvarje.

**Remšnik.** Bralno društvo namerava obhajati 400letnico turške sile in vprizori v nedeljo 27. t. m. popoldne igro »Turški križ.« Obhaja se ta dan tudi izseljeniška nedelja, kar pride v programu tudi do izraza. Vabimo vse domačine in sosede.

**Sv. Benedikt v Slov. goricah.** Slomškovo proslavo bomo v naši društveni dvorani obhajali v nedeljo dne 20. t. m., ob treh popoldne, s petjem, deklamacijami, odersko sliko in govorom vlč. g. dekana Fr. Sal. Gomilška. Pridite v velikem številu, da proslavimo tega velikega sina slovenskega naroda. Vstopnine ne bo.

**Št. Janž na Dravskem polju.** Prosvetno društvo Št. Janž na Dravskem polju predredi v nedeljo dne 20. novembra, ob treh popol-

**MR. BAHOVEC**



**Planinka čaj**

Bahovec se posebno priporoča onim, ki trpe na glavobolu, izčrpanosti, neurejeni prebavi in motnjah spomina.

Zavitek Din 20.— v apotekah.

dne v Društvenem domu priljubljeno igro: »Mlinar in njegova hči«. Prijatelji poštenega razvedrila prisrčno vabljeno!

**Središče.** Ljudski oder vprizori v nedeljo dne 20. novembra, ob pol sedmih zvečer krasno štridejansko viteško igro »Zloba in zvestoba«. Nastopajo moške osebe v slikovitih viteških kostumih. Med odmorji vas bo zabaval društveni tamburaški zbor. Pridite v obilnem številu!

**Križevci pri Ljutomeru.** Prihodnjo nedeljo, dne 20. novembra 1932, popoldne po večernicah gremo vsi v Slomškovo dvorano, kjer priredi Bralno društvo v proslavo 70letnice blažene smrti A. M. Slomška ljubko narodno igro »Pri kapelici«. Spored bo obsegal še slav. gostni govor o Slomškem in o 20letnici Slomškove dvorane, pevske točke in deklamacije. Križevčani, oddolžimo se spominu velikega Slovenca Slomškega ter pojdemo vsi na proslavo.

**Ljutomer.** Prosvetno društvo vprizori v nedeljo dne 20. t. m., popoldne ob pol štirih na odru Katoliškega doma znano ljudsko igro s petjem v treh dejanjih »Krivoprišežnik«. Ta igra bo nudila lep gledališki užitek. Zveze z vlaki so ugodne. — Običajni Miklavžev večer bomo imeli letos že dne 4. decembra popoldne. Polno smeha bo in daril. — Praznik Brezmadežne, 8. decembra, proslavimo s popoldansko Marijansko akademijo. V drugem delu te akademije vprizorimo najnovejši verski misterij »Slehernik«, ki bo za Ljutomer nekaj novega.

**Polzela.** Da ne bo kedo mislil, da sedaj, ko imamo svoj lastni katoliški prosvetni dom, da počivamo. Ne, ravno narobe. Sedaj se je šele pričelo pravo življenje, ker dom nas vablja dom nas kliče k delu. Pretečeni mesec je i-

### Izum v fotografski stroki.

Fotografiranje je že davno razširjen ljudski sport, za razmero-ma majhen denar je danes že vsakomur omogočeno biti lastnik fotografskega aparata. Le malokdo ve, kako je treba s tem ravnati. Toda vprašanje pravilne osvetlitve je še dandanes navzlic vsakovrstnim mehničnim merilecem svetlobe, eno najzagonetnejših vprašanj v življenju ljubitelja fotografije. To vprašanje je sedaj dokončno rešeno po izumu znane-ga berlinskega fizika prof. Brunona Lange. Ta je zgradil merilec, ki spreminja svetlobne vrednote v elektri-

### Bridka zgodba skopuha.

(Dalje.)

»Dobro, se ujema, gorje, če bi kaj manjkalo!«

»Ali že imaš za deco ričet kuhan?«

»Da.«

»Žena ga naj nese v sobo. Tebi pa moram še zaupati nekaj prav posebnega.«

Čaka, dokler bable ne izgine.

»Na trgu v kakem prav skritem kotu moraš najeti kovačnico. Preskrbi si še zalogo bakra, od katere ne smeš ničesar prodati, dokler te ne bo nekdo uprašal za baker iz Damaska. Še le tedaj ga boš slobodno prodal, pa le po najvišji ceni. Nadalje moraš jutri v Kalyan . . .«

Kričanje je slišati.

Da se razločiti:

»Otroka sta utekla skozi okno! Skozi okno!«

Rama čuje divjo kletvico, kako beže ven. —

Hitro je treba nekaj ukreniti.

8

Pritisne na zaph pri vratih, vrata se odpro. Poslušaj, poluka v sobo, ki je prazna.

Pograbi Sito za roko, hiti skozi sobo, da bi se kam skril. Spodaj pred vrati trčita skupaj Omarjem, ki je domneval ubežnika na dvorišču. Zagrabi oba in pritisne glavi obeh v svojo fardasto obleko, da bi ne mogla vpiti na pomoč.

»Ju že imam!«

Z motvozom, ki jima je pomagal v svobodo, ju zvežejo in vržejo nazaj v jetniško sobico.

»Šefkija, teslo nerodno, ki si lenuharil cel dan, preskrbi opeko, apno in pesek!«

Sluga odbrzi, njegova žena odstrani črepinje.

»Šefkija, okno popolnoma zazidaj! Luknje zameči!«

Po lestvi se vspne do okna, v sobi zavlađa tema.

»Tako, sedaj pa fejta!«

Razvežejo otroka.

»Sklede proč!«

melo Katoliško prosvetno društvo svoj redni občni zbor. Odseki društva prav živahno delujejo. Fantovski odsek ima vsak četrtek zvečer fantovski sestanek, za Božič pa ima na programu, da vprizori igro »Mlinarjev Janez«. Dekliški odsek ima vsak mesec svoj dekliški sestanek.

**Vojnik.** Naši vrhi, izobrazbe željni fantje so si pred kratkim osnovali svoje pevsko društvo. Sicer se je podoben moški zbor osnoval že lansko leto v Škofjivasi, pa vsled raznih ovir ni dolgo vzdržal. Občudovati moramo veliko požrtvovalnost teh naših pevcev, ki po 1 uro daleč prihajajo redno k pevskim vajam. Zbor vadi učitelj meščanske šole g. M. Vauda. Za predsednika so si izbrali vrlega fanta M. Lebarja. Novemu pevskemu društvu želimo vsestranskega napredka. Fantom pa kličemo: Le vztrajno naprej!

**Št. Andraž pri Velenju.** Požrtvovalnost in vztrajnost diči igralce našega Katoliškega prosvetnega društva. To so zlasti pokazali, ko so se pripravljali na dramo iz svetovne vojne »Rožmarin«. Navzlic temu, da so bili podnevi vpreženi v trdo kmetско delo, se zvečer niso ustrašili deževnega vremena ter slabega in dolgega pota ter so prihajali redno in točno k vajam. Njihov trud je bil bogato poplačan v nedeljo dne 6. novembra, ko so igro vprizorili. Dvorana Društvenega doma je bila nabito polna gledalcev, zlasti mnogo jih je prišlo iz sosednjih župnij. Tokrat so igralci pokazali, koliko so se naučili v 14 dneh. Podali so svoje vloge tako dovršeno in s takim doživetjem, da je bilo občinstvo neravnost očarano. Najlepše pa sta igrala gđe. Tončka Triglavova v ulogi Benčakove Lenke ter g. Ferdo Zaje v vlogi Gašparjevega Toneta, v katero je položil toliko resničnega življenja, da nobeno oko ni ostalo suho. Še onim našim možem, ki so okusili, kaj je vojno gorje, pa se nikoli ne pokažejo žalostne, se je prikrajša solza v oko, ko jim je igra obudila spomin na one prežalostne čase. Da je prireditev tako dobro uspela, gre največja zahvala g. Jožku Brunčeku, ki je igro režiral in dal vsa scenerijska navodila. Mnogo pohvale je žel tudi tamburaški zbor, ki pod vodstvom društvenega knjižničarja g. Toneta Praprotnika izredno dobro napreduje. — Na splošno željo občinstva se igra ponovi v nedeljo dne 20. novembra, ob treh popoldne v na-

šem Društvenem domu. Ponočno nastopi tudi tamburaški zbor. Tokrat vljudno vabljeni vsi, zlasti še tisti, ki se prve predstave niso udeležili. Torej dne 20. novembra na svidenje v Društvenem domu!

**Medija-Izlake.** Naše Prosvetno društvo je imelo zadnjo nedeljo svoj redni občni zbor, na katerem je bil izvoljen stari odbor z č. g.

župnikom na čelu. Prvotno bi se imel vršiti meseca avgusta, a je bil od sreskega načelstva prepovedan radi nekega nedostatka. Gosp. F. Osolniku, župniku v Izlakah, se imamo tudi zahvaliti, da ima naša dvorana tako krasno električno razsvetljavo, ki je povsem njegova zasluga. Želeti bi bilo, da bi tudi inteligenca sodelovala v društvu.



Tik pred volitvami so imeli v Berlinu prometno stavko. Na sliki vidimo tramvajski voz, katerega ščitita pred napadi stavkujočih z obeh strani s policisti napoinjena avtomobila.

## Fantom v svarilo!

(Dopis iz Pišec.)

Rad bi vam napisal kaj veselega, g. urednik, pa kaj, ko ne morem. Saj smo pred kratkim obhajali vseh mrtvih dan in misel na smrt nas je vse prevzela. Posebej še, ko so se naši nerazsodni in mladoletni fantje napili in na same Vse svetnike med seboj plačevali baže stare račune radi deklet in te nesrečne ljubezni. Saj se še jim mleko skoraj včasih cedi iz nosa, pa že mislijo na deklet, ljubezen itd. Pa kar vem, da se bo kdo

obregnil: »Ljubezen je bila, ljubezen še bo, ko tebe in mene na svetu ne bo.« Dobro! Ali pri vsem tem bi naj ti zaljubljeni pustili človeško življenje pri miru. Pa ga niso. Seveda, Boga preklinjati, svete obrede zaničevati in zasmehovati ter službo božjo motiti, to je danes posel nerazsodnih in ošabnih mladih kričičev. Pri tem pa jim ni sveta niti zapoved božja, niti človeško življenje.

In zgodilo se je pri nas na Vse svetnike. Gruča fantov je smešila popoldne na pokopališču svete obrede ter se obmetavala že vinjena z nelepimi izrazi.

»Mogoče še en teden in potem vaju bom že naučil olike v Gudjeratu!«

Vrata zabije. Fantek in dekletce sta zopet ajtnika.

### Askir, čarovniška rastlina.

Čas poletnega vetra monsuna se je približal.

»Monsun je tu!« je pozdravil Mohamed svetnika s hriba.

»Da, še danes moramo po korenino. Počakajva, dokler se ne vrneto pridigarja. Omar nas lahko odpelje v avtomobilu. Ni veliko manj nego 100 km. Lahko bi se peljali tudi po železnici, a boljše je, da nas nikdo ne opazuje.«

Z načrtom je bil svečenik zadovoljen, prav nič se ni več bal, da bo moral deliti skrivnost z večimi.

»Izdal ti bom tudi prostor, da boš lahko vsikdar našel dragoceni askir, tudi tedaj, ko že mene davno ne bo več na svetu. Askir raste pri Kalyanu na griču in to je edini prostor, kateri je meni znan v Indiji.«

Pridigarja sta prišla in Omar je bil koj pripravljen, da preskrbi avto. Ves radosten je vstopil Mohamed in njegove dobre volje ni niti skatilo dejstvo, da je moral iz svojega žepa poravnati olje in bencin.

Z veliko brzino so dospeli na cilj in pustili voz v Kalyanu.

»Moramo naprej peš in skrbno paziti, da nam ne bo nikdo sledil.«

Mohamed si je celo okolico natančno ogledal, da bi ob prihodnjem monsunu našel sam pravo mesto. Vsi so bili razigrani in niti eden se ni drznil, da bi bil prekinil svetost trenutkov s kako besedo.

»Mohamed, ta-le hrib se imenuje Hadji Malangs in tega si moraš dobro zapomniti.«

Modri je le rahlo šepetal, Mohamed je zadovoljno kimal. Hrib je bil strm in pot težavna. Hudo je prijel navkreber modrega. Na sredini strmine je postal, segel globoko po sapo in rekel slovesno:

ko in kaže čas osvetlitve s takšno natančnostjo in tako preprosto, da ravna lahko otrok z njim. Majhne in večje pogreške, ki so jih dopuščali dosežani svetlomeri zaradi zmotljivosti človeškega očesa, so absolutno izključene. Princip na katerem temelji ta Langejev svetlomer, je tako enostaven, da je naravnost čudno, da ni še nihče prišel nanj. Svetloba s predmeta, ki ga hoče človek posneti, pada v majhni škatlici skozi zbiralno lečo na svetlobno stnico, v kateri se svetloba spremeni v elektriko, kakor pri televiziji in v aparaturi za zvočni film. Stanica je v zvezi s kazalcem, ki